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Минулого року відзначив свій 75‑річний 
ювілей Іван Михайлович Сенько  – відомий 
український фольклорист-славіст, літера-
турознавець, краєзнавець, педагог. Він на-
родився 26  травня 1937  року в с.  Келечин 
Міжгірського району Закарпатської області. 
Закінчив філологічний факультет Ужгород-
ського держуніверситету, нині є завідувачем 
кафедри російської літератури університету.

Іван Сенько через усе своє життя проніс 
любов до рідного краю, до своєї «малої бать-
ківщини» – села Келечин, де він уперше по-
чув і почав збирати народні пісні й оповіді. 
Тут учений познайомився з відомим закарпат-
ським фольклористом Петром Лінтуром, зго-
дом став його учнем.

І.  Сенько пішов слідами свого вчителя і 
скрізь, де міг, записував уснопоетичну твор-
чість. Дослідник згадує, що на Закарпатті не-
має такого населеного пункту, де б він не побу-
вав і не записав фольклор. Результатом стало 
видання багатьох різнопланових фольклорних 
збірок, переважно прозового фольклору. Це 
збірки текстів: «Біля райських воріт: збірник 
атеїстичного фольклору українського населен-
ня Карпат» (1980); «Радуйся земле! Колядки» 
(1990); «Коли Христос по землі ходив: народ-
ні оповідання» (1993); «Чарівна торба: україн-
ські народні казки, притчі, легенди, перекази, 
пісні та прислів’я, записані від М. Шопляка-
Козака» (1988); «Ходили опришки» (2000); 
«І завтра сонце зійде. Казки і притчі» (2000); 
«Як то давно було: легенди, перекази, буваль-
щини, билиці та притчі Закарпаття у записах 
І.  Сенька» (2003) тощо. І.  Сеньку належить 
заслуга видання казкової антології із зібрань 
П. Лінтура (разом з В. Лінтур) «Зачаровані 
казкою» (1984), де твори подано за селами і 
збирачами. Антологія цінна не лише досить 
розлогими відомостями про кожного оповіда-
ча, але й примітками, подачею сюжетів за СУС 

тощо. З інших праць ученого про П. Лінтура 
треба назвати такі: Сенько І. Заповнена анке-
та, або Життєпис П. В. Лінтура. – Ужгород, 
1999; Хланта  І., Сенько  І. Петро Лінтур  : 
бібліографічний покажчик. – Ужгород, 1999. 
До 100‑pіччя відомого вченого видано книгу 
«Будівничий культури: збірник матеріалів до 
100‑річчя від дня народження Петра Лінтура» 
(2010 р., упорядник І. Сенько).

Загалом ученому належить близько 680 на-
рисів, статей, збірників, наукових досліджень. 
Усе життя він цікавився зв’язком фольклору з 
історією, захистив кандидатську дисертацію з 
тематики «Історичні пісні слов’ян». І.  Сенько 
вивчав різні жанри закарпатського фолькло-
ру, питання історизму, історичних постатей у 
фольклорі, є в нього праці, присвячені угор-
сько-українським взаємовпливам («Історичні 
події Угорщини в усній традиції українців», 
1992 р.). У його творчому доробку є також на-
родні пісні про панщину, куди залучено істо-
ричні джерела, топонімічні перекази й леген-
ди, опришківський фольклор та  ін. На основі 
накопиченого досвіду І. Сенько здійснив влас-
ні спостереження над історизмом фольклору, 
адже процес збереження й відтворення в на-
родній пам’яті історичних подій та героїв не є 
простим і однозначним. Учений писав: «Зу-
стріч із Василем Короловичем (Страбичево на 
Мукачівщині), Дмитром Чепою (Ільниця на 
Іршавщині), Олексою Рундаком (Хуст), Ми-
колою Обладанчуком (Ясіня на Рахівщині), 
Іваном Воловаром (Горяни на Ужгородщині), 
Юрієм Гутичем (Ворочово на Перечинщині) 
і багатьма іншими оповідачами, якими збере-
жено в пам’яті і душі найрізноманітнішу ін-
формацію про минуле, дає підставу говорити 
про глибокі традиції у відборі й оцінці народом 
політичних (сфера бувальщини) та історичних 
(сфера переказу) явищ і подій. У цьому проце-
сі простежуються певні закономірності» (пе-
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редмова до збірки «Як то давно було», с.  5). 
І.  Сенько називає їх чотири: 1)  час; 2)  про-
сторова віддаленість; 3) те, що час актуалізує 
одне й відкидає в небуття інше (залежно від 
того, як змінюються суспільні відносини та 
світоглядно-моральні орієнтири); 4)  склад-
ність розмежування міфологічних та історич-
них елементів, пов’язана з їх багатофункціо-
нальністю.

В  останні роки дослідник неабияку увагу 
приділяє жанру притчі, видає збірку «Прит
чі українського народу» (2008). Поява книги 
викликала резонанс, праця отримала лауреат-
ство в номінації «Фольклористика» на Друго-
му літературному фольклорно-етнографічному 
конкурсі «Бойківський світ» імені Михайла 
Зубрицького в рамках П’ятих Всесвітніх бой-
ківських фестин, які відбулися наприкінці літа 
2012 року в м. Турка на Львівщині.

І. Сенько, який добре знає не лише україн-
ський фольклор, але й творчість інших народів, 
вивчає також актуальні питання віддзеркален-
ня проблем ментальності, ідентичності у фольк
лорі, гетеро- та стереотипи українців Закар-
паття, особливості закарпатського фольклору в 
загальноукраїнському контексті (праця «Мен-
тальність українців-русинів» 1996  р. тощо). 
Результатом науково-педагогічної діяльності 
вченого стали методичні посібники «Устное 
творчество народов мира» (2001), «Фольклор 
народов мира» (2007), «Російський фольклор» 
(2011 р., разом з М. Демчик).

Історичну тематику І.  Сенько студіює та-
кож у сув’язі з літературою, це праці: «Історія у 
дзеркалі літератури» (2000), «Гоголівська Ди-
канька на історичних перехрестях» (2003) та ін.

Країнознавство завжди належало до кола 
наукових зацікавлень дослідника. Серед крає

знавчих публікацій резонансними стали такі 
праці: «Голод: факти і легенди», «Коли і де 
народився І.  Орлай?», «Ще раз про непись-
менність», «Келечин – рідне село Августина 
Волошина» (в останній книзі І.  Сенько про-
стежив розвиток рідного села із часів його за-
снування і до сьогодні). У с. Келечин пройшло 
дитинство Августина Волошина, тут жив каз-
кар Михайло Шопляк-Козак, про казки яко-
го вже мовилося. Одну зі збірок краєзнавчих, 
публіцистичних досліджень учений назвав 
«Земля з іменем» (1998), тим самим полемізу-
ючи з політичними інсинуаціями різних діячів, 
які, перекручуючи слова чеського письменни-
ка Івана Ольбрахта про те, що Закарпаття ще 
не має імені, точніше має їх багато, називають 
край «землею без імені», викривлюють істо-
ричну правду, зневажливо ставляться до ду-
ховного потенціалу народу.

І.  Сенько  – сумлінна й порядна людина, 
ось що він сказав в одному з інтерв’ю до свого 
75‑річчя: «В одній з пісень є такі слова: “Хто, 
якщо не я?”. Бачу білу пляму в фольклоро
знавстві чи літературознавстві – починаю до-
сліджувати. Так з’явилися розвідки про мен-
талітет Олександра Духновича, Олександра 
Маркуша, Василя Ґренджі-Донського... Так 
з’явився цикл статей про народну педагогіку 
закарпатців. Люблю йти непротоптаною сте-
жиною. У  науці керуюся словами Гнатюка: 
“Правда  – над усе”. А  в житті дотримуюся 
батькової настанови: “Роби так, аби не гань-
бився в рідне село прийти”».

Тож побажаємо Іванові Михайловичу 
й далі дотримуватися цих настанов і ще не 
одну білу пляму на терені народної культури  
Закарпаття розцвітити веселкою книжкових 
обкладинок.
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